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@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano
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@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano
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@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano
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Es.No.011CdSdC BG 05 - VI Elaborato a Casa 46484 CARMINATI Piergiusep

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano
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Es.No.012CdSdC BG 05 - VI Elaborato a Casa 46460 CARRARA Samuel

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano
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Es.No.013CdSdC BG 05 - VI Elaborato a Casa 46478 CISANA Pierluigi

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano
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Es.No.014CdSdC BG 05 - VI Elaborato a Casa 46923 COLLEONI Andrea

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano
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@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano

y,Ty

My

34

0

-34

0

θ,Mt

z,N
Mx

cm

x,Tx160400

t=3

t=4 t=
5

t=4

t=3

164.6

72A

B C

DE

CALCOLO DEGLI SFORZI IN *
Mt = 99900000 Ncm
Mx = 99900000 Ncm

My = 99900000 Ncm
σa = 22000 N/cm2

E = 20000000 N/cm2

G = 7500000 N/cm2

xG =
uO =
vO =
AN =
Ju =
Jv =

Jt =
τ(Mt) =
σ(Mx) =
σ(My) =
σ =
τ =

σI =
σII =
σMISES =
σGUEST=
σID =
θt =

rU =
rV =
rO =



Es.No.016CdSdC BG 05 - VI Elaborato a Casa 46473 DELLA VITE Eleonora
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@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano

y,Ty

My

34

0

-34

0

θ,Mt

z,N
Mx

cm

x,Tx160800

t=3

t=4 t=
5

t=4

t=3

164.5

72A

B C

DE

CALCOLO DEGLI SFORZI IN *
Mt = 99900000 Ncm
Mx = 99900000 Ncm

My = 99900000 Ncm
σa = 22000 N/cm2

E = 20000000 N/cm2

G = 7500000 N/cm2

xG =
uO =
vO =
AN =
Ju =
Jv =

Jt =
τ(Mt) =
σ(Mx) =
σ(My) =
σ =
τ =

σI =
σII =
σMISES =
σGUEST=
σID =
θt =

rU =
rV =
rO =



Es.No.018CdSdC BG 05 - VI Elaborato a Casa 42571 FARRI Cristian
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σ(My) =
σ =
τ =

σI =
σII =
σMISES =
σGUEST=
σID =
θt =

rU =
rV =
rO =



Es.No.028CdSdC BG 05 - VI Elaborato a Casa 47241E MOSTOSI Serena

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano
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CALCOLO DEGLI SFORZI IN *
Mt = 99900000 Ncm
Mx = 99900000 Ncm

My = -99900000 Ncm
σa = 22000 N/cm2

E = 20000000 N/cm2

G = 7500000 N/cm2

xG =
uO =
vO =
AN =
Ju =
Jv =

Jt =
τ(Mt) =
σ(Mx) =
σ(My) =
σ =
τ =

σI =
σII =
σMISES =
σGUEST=
σID =
θt =

rU =
rV =
rO =



Es.No.029CdSdC BG 05 - VI Elaborato a Casa 00000 PAGANI Graziano

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano
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CALCOLO DEGLI SFORZI IN *
Mt = 99900000 Ncm
Mx = 99900000 Ncm

My = -99900000 Ncm
σa = 22000 N/cm2

E = 20000000 N/cm2

G = 7500000 N/cm2

xG =
uO =
vO =
AN =
Ju =
Jv =

Jt =
τ(Mt) =
σ(Mx) =
σ(My) =
σ =
τ =

σI =
σII =
σMISES =
σGUEST=
σID =
θt =

rU =
rV =
rO =



Es.No.030CdSdC BG 05 - VI Elaborato a Casa 46480 PERSONENI Davide

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano
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CALCOLO DEGLI SFORZI IN *
Mt = -99900000 Ncm
Mx = 99900000 Ncm

My = -99900000 Ncm
σa = 22000 N/cm2

E = 20000000 N/cm2

G = 7500000 N/cm2

xG =
uO =
vO =
AN =
Ju =
Jv =

Jt =
τ(Mt) =
σ(Mx) =
σ(My) =
σ =
τ =

σI =
σII =
σMISES =
σGUEST=
σID =
θt =

rU =
rV =
rO =



Es.No.031CdSdC BG 05 - VI Elaborato a Casa 46925 QUATTRORE Marco

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano
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CALCOLO DEGLI SFORZI IN *
Mt = 99900000 Ncm
Mx = 99900000 Ncm

My = -99900000 Ncm
σa = 22000 N/cm2

E = 20000000 N/cm2

G = 7500000 N/cm2

xG =
uO =
vO =
AN =
Ju =
Jv =

Jt =
τ(Mt) =
σ(Mx) =
σ(My) =
σ =
τ =

σI =
σII =
σMISES =
σGUEST=
σID =
θt =

rU =
rV =
rO =



Es.No.032CdSdC BG 05 - VI Elaborato a Casa 00000 RAINERI Giovanni

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano
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CALCOLO DEGLI SFORZI IN *
Mt = 99900000 Ncm
Mx = 99900000 Ncm

My = -99900000 Ncm
σa = 22000 N/cm2

E = 20000000 N/cm2

G = 7500000 N/cm2

xG =
uO =
vO =
AN =
Ju =
Jv =

Jt =
τ(Mt) =
σ(Mx) =
σ(My) =
σ =
τ =

σI =
σII =
σMISES =
σGUEST=
σID =
θt =

rU =
rV =
rO =



Es.No.033CdSdC BG 05 - VI Elaborato a Casa 00000 RINALDI Roberto

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano
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CALCOLO DEGLI SFORZI IN *
Mt = 99900000 Ncm
Mx = 99900000 Ncm

My = -99900000 Ncm
σa = 22000 N/cm2

E = 20000000 N/cm2

G = 7500000 N/cm2

xG =
uO =
vO =
AN =
Ju =
Jv =

Jt =
τ(Mt) =
σ(Mx) =
σ(My) =
σ =
τ =

σI =
σII =
σMISES =
σGUEST=
σID =
θt =

rU =
rV =
rO =



Es.No.034CdSdC BG 05 - VI Elaborato a Casa 46486 ROTA Emanuele

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano
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CALCOLO DEGLI SFORZI IN *
Mt = 99900000 Ncm
Mx = 99900000 Ncm

My = -99900000 Ncm
σa = 22000 N/cm2

E = 20000000 N/cm2

G = 7500000 N/cm2

xG =
uO =
vO =
AN =
Ju =
Jv =

Jt =
τ(Mt) =
σ(Mx) =
σ(My) =
σ =
τ =

σI =
σII =
σMISES =
σGUEST=
σID =
θt =

rU =
rV =
rO =



Es.No.035CdSdC BG 05 - VI Elaborato a Casa 46481 ROTA Fabio

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano
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CALCOLO DEGLI SFORZI IN *
Mt = 99900000 Ncm
Mx = 99900000 Ncm

My = -99900000 Ncm
σa = 22000 N/cm2

E = 20000000 N/cm2

G = 7500000 N/cm2

xG =
uO =
vO =
AN =
Ju =
Jv =

Jt =
τ(Mt) =
σ(Mx) =
σ(My) =
σ =
τ =

σI =
σII =
σMISES =
σGUEST=
σID =
θt =

rU =
rV =
rO =



Es.No.036CdSdC BG 05 - VI Elaborato a Casa 46434 ROTA Michele

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano
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CALCOLO DEGLI SFORZI IN *
Mt = 99900000 Ncm
Mx = 99900000 Ncm

My = -99900000 Ncm
σa = 22000 N/cm2

E = 20000000 N/cm2

G = 7500000 N/cm2

xG =
uO =
vO =
AN =
Ju =
Jv =

Jt =
τ(Mt) =
σ(Mx) =
σ(My) =
σ =
τ =

σI =
σII =
σMISES =
σGUEST=
σID =
θt =

rU =
rV =
rO =



Es.No.037CdSdC BG 05 - VI Elaborato a Casa 42574 STUCCHI Luca

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano
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CALCOLO DEGLI SFORZI IN *
Mt = -99900000 Ncm
Mx = 99900000 Ncm

My = 99900000 Ncm
σa = 22000 N/cm2

E = 20000000 N/cm2

G = 7500000 N/cm2

xG =
uO =
vO =
AN =
Ju =
Jv =

Jt =
τ(Mt) =
σ(Mx) =
σ(My) =
σ =
τ =

σI =
σII =
σMISES =
σGUEST=
σID =
θt =

rU =
rV =
rO =



Es.No.038CdSdC BG 05 - VI Elaborato a Casa 00000 TAGLIAFERRI Riccardo

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano
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CALCOLO DEGLI SFORZI IN *
Mt = -99900000 Ncm
Mx = -99900000 Ncm

My = -99900000 Ncm
σa = 22000 N/cm2

E = 20000000 N/cm2

G = 7500000 N/cm2

xG =
uO =
vO =
AN =
Ju =
Jv =

Jt =
τ(Mt) =
σ(Mx) =
σ(My) =
σ =
τ =

σI =
σII =
σMISES =
σGUEST=
σID =
θt =

rU =
rV =
rO =



Es.No.039CdSdC BG 05 - VI Elaborato a Casa 46464 TEOLDI Simone

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano
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CALCOLO DEGLI SFORZI IN *
Mt = -99900000 Ncm
Mx = 99900000 Ncm

My = 99900000 Ncm
σa = 22000 N/cm2

E = 20000000 N/cm2

G = 7500000 N/cm2

xG =
uO =
vO =
AN =
Ju =
Jv =

Jt =
τ(Mt) =
σ(Mx) =
σ(My) =
σ =
τ =

σI =
σII =
σMISES =
σGUEST=
σID =
θt =

rU =
rV =
rO =



Es.No.040CdSdC BG 05 - VI Elaborato a Casa 46537 VERZEROLI Pietro

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano
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CALCOLO DEGLI SFORZI IN *
Mt = -99900000 Ncm
Mx = -99900000 Ncm

My = -99900000 Ncm
σa = 22000 N/cm2

E = 20000000 N/cm2

G = 7500000 N/cm2

xG =
uO =
vO =
AN =
Ju =
Jv =

Jt =
τ(Mt) =
σ(Mx) =
σ(My) =
σ =
τ =

σI =
σII =
σMISES =
σGUEST=
σID =
θt =

rU =
rV =
rO =



Es.No.041CdSdC BG 05 - VI Elaborato a Casa 46476 ZANETTI Paolo

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano
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CALCOLO DEGLI SFORZI IN *
Mt = 99900000 Ncm
Mx = 99900000 Ncm

My = 99900000 Ncm
σa = 22000 N/cm2

E = 20000000 N/cm2

G = 7500000 N/cm2

xG =
uO =
vO =
AN =
Ju =
Jv =

Jt =
τ(Mt) =
σ(Mx) =
σ(My) =
σ =
τ =

σI =
σII =
σMISES =
σGUEST=
σID =
θt =

rU =
rV =
rO =



Es.No.042CdSdC BG 05 - VI Elaborato a Casa Allievo:

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano
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CALCOLO DEGLI SFORZI IN *
Mt = -99900000 Ncm
Mx = 99900000 Ncm

My = -99900000 Ncm
σa = 22000 N/cm2

E = 20000000 N/cm2

G = 7500000 N/cm2

xG =
uO =
vO =
AN =
Ju =
Jv =

Jt =
τ(Mt) =
σ(Mx) =
σ(My) =
σ =
τ =

σI =
σII =
σMISES =
σGUEST=
σID =
θt =

rU =
rV =
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Es.No.043CdSdC BG 05 - VI Elaborato a Casa Allievo:

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano
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CALCOLO DEGLI SFORZI IN *
Mt = 99900000 Ncm
Mx = 99900000 Ncm

My = 99900000 Ncm
σa = 22000 N/cm2

E = 20000000 N/cm2

G = 7500000 N/cm2

xG =
uO =
vO =
AN =
Ju =
Jv =

Jt =
τ(Mt) =
σ(Mx) =
σ(My) =
σ =
τ =

σI =
σII =
σMISES =
σGUEST=
σID =
θt =

rU =
rV =
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Es.No.044CdSdC BG 05 - VI Elaborato a Casa Allievo:

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano
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CALCOLO DEGLI SFORZI IN *
Mt = -99900000 Ncm
Mx = 99900000 Ncm

My = -99900000 Ncm
σa = 22000 N/cm2

E = 20000000 N/cm2

G = 7500000 N/cm2

xG =
uO =
vO =
AN =
Ju =
Jv =

Jt =
τ(Mt) =
σ(Mx) =
σ(My) =
σ =
τ =

σI =
σII =
σMISES =
σGUEST=
σID =
θt =

rU =
rV =
rO =



Es.No.045CdSdC BG 05 - VI Elaborato a Casa Allievo:

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano
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CALCOLO DEGLI SFORZI IN *
Mt = 99900000 Ncm
Mx = 99900000 Ncm

My = 99900000 Ncm
σa = 22000 N/cm2

E = 20000000 N/cm2

G = 7500000 N/cm2

xG =
uO =
vO =
AN =
Ju =
Jv =

Jt =
τ(Mt) =
σ(Mx) =
σ(My) =
σ =
τ =

σI =
σII =
σMISES =
σGUEST=
σID =
θt =

rU =
rV =
rO =



Es.No.046CdSdC BG 05 - VI Elaborato a Casa Allievo:

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano
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CALCOLO DEGLI SFORZI IN *
Mt = -99900000 Ncm
Mx = 99900000 Ncm

My = -99900000 Ncm
σa = 22000 N/cm2

E = 20000000 N/cm2

G = 7500000 N/cm2

xG =
uO =
vO =
AN =
Ju =
Jv =

Jt =
τ(Mt) =
σ(Mx) =
σ(My) =
σ =
τ =

σI =
σII =
σMISES =
σGUEST=
σID =
θt =
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rV =
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Es.No.047CdSdC BG 05 - VI Elaborato a Casa Allievo:

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano
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CALCOLO DEGLI SFORZI IN *
Mt = 99900000 Ncm
Mx = 99900000 Ncm

My = 99900000 Ncm
σa = 22000 N/cm2

E = 20000000 N/cm2

G = 7500000 N/cm2

xG =
uO =
vO =
AN =
Ju =
Jv =

Jt =
τ(Mt) =
σ(Mx) =
σ(My) =
σ =
τ =

σI =
σII =
σMISES =
σGUEST=
σID =
θt =
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Es.No.048CdSdC BG 05 - VI Elaborato a Casa Allievo:

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano
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CALCOLO DEGLI SFORZI IN *
Mt = 99900000 Ncm
Mx = 99900000 Ncm

My = 99900000 Ncm
σa = 22000 N/cm2

E = 20000000 N/cm2

G = 7500000 N/cm2

xG =
uO =
vO =
AN =
Ju =
Jv =

Jt =
τ(Mt) =
σ(Mx) =
σ(My) =
σ =
τ =

σI =
σII =
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σGUEST=
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Es.No.049CdSdC BG 05 - VI Elaborato a Casa Allievo:

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano
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CALCOLO DEGLI SFORZI IN *
Mt = 99900000 Ncm
Mx = 99900000 Ncm

My = 99900000 Ncm
σa = 22000 N/cm2

E = 20000000 N/cm2

G = 7500000 N/cm2

xG =
uO =
vO =
AN =
Ju =
Jv =

Jt =
τ(Mt) =
σ(Mx) =
σ(My) =
σ =
τ =
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Es.No.050CdSdC BG 05 - VI Elaborato a Casa Allievo:

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano
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CALCOLO DEGLI SFORZI IN *
Mt = 99900000 Ncm
Mx = 99900000 Ncm

My = 99900000 Ncm
σa = 22000 N/cm2

E = 20000000 N/cm2

G = 7500000 N/cm2

xG =
uO =
vO =
AN =
Ju =
Jv =

Jt =
τ(Mt) =
σ(Mx) =
σ(My) =
σ =
τ =

σI =
σII =
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σGUEST=
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Es.No.051CdSdC BG 05 - VI Elaborato a Casa Allievo:

@ Adolfo Zavelani Rossi, Politecnico di Milano
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CALCOLO DEGLI SFORZI IN *
Mt = 99900000 Ncm
Mx = 99900000 Ncm

My = 99900000 Ncm
σa = 22000 N/cm2

E = 20000000 N/cm2

G = 7500000 N/cm2

xG =
uO =
vO =
AN =
Ju =
Jv =

Jt =
τ(Mt) =
σ(Mx) =
σ(My) =
σ =
τ =

σI =
σII =
σMISES =
σGUEST=
σID =
θt =

rU =
rV =
rO =




